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Plungė

Plungės rajono savivaldybės tarybos Etikos komisija (toliau – Komisija), susidedanti iš

Komisijos ir posėdžio pirmininkės pavaduotojos Alinos Vičienės, narių: Verotės Genutienės,

Rimanto Petkaus, Remigijaus  Striaupos, Adomo Zamulskio, Agnės Alčauskienės, 2024 m. rugpjūčio

27 d. vykusiame posėdyje, įvertinusi Plungės rajono savivaldybės mero Audriaus Klišonio (toliau –

Meras) 2024-04-29 kreipimęsi nurodytas aplinkybes dėl Plungės rajono savivaldybės tarybos nario

Liudo Skieraus elgesio atitikties Lietuvos Respublikos valstybės politikų elgesio kodekso (toliau –

Kodeksas) nuostatoms, nustatė:

Tyrimo pagrindas ir dalykas

Plungės rajono savivaldybės meras Audrius Klišonis (toliau – Pareiškėjas, Meras) 2024 m.

balandžio 29 d. pateikė Etikos komisijai kreipimąsi (Duomenų valdymo sistemoje „Kontora“

registruotas 2024-04-29 Nr. AG-3054) (toliau – Skundas) į Etikos komisiją prašydamas įvertinti, ar

politinį komitetą „Vieninga Plungė“ atstovaujantis Savivaldybės tarybos narys (toliau – tarybos

narys) Liudas Skierus pažeidė politikams keliamus etikos principus ir padarė Plungės rajono

savivaldybės Savivaldybės tarybai reputacinę žalą dėl to, kad „Vičiūnų“ grupei priklausanti „Plungės

kooperatinė prekyba“ daugiau nei dešimt kartų į Rusiją vežė prekes, kurioms taikomos sankcijos ir

kt. Šį savo kreipimąsi Meras buvo pagarsinęs ir Plungės rajono savivaldybės tarybos posėdyje,

vykusiame 2024-04-25, taip pat prašydamas įvertinti, ar Tarybos narys L. Skierus pažeidė Lietuvos

Respublikos Valstybės politikų elgesio kodekso (toliau – Kodeksas) normas.

Komisija, 2024-04-30 vykusio posėdžio metu įvertinusi gautą informaciją, nusprendė pradėti

tyrimą dėl to, ar Tarybos narys Liudas Skierus pažeidė politikams keliamus etikos principus ir padarė

Plungės rajono savivaldybės Tarybai reputacinę žalą, informuojant Liudą Skierų, jog tolimesni

tyrimo veiksmai bus atliekami, kai bus gauta papildoma medžiaga iš teisėsaugos institucijų

(prokuratūros).

Taip pat komisija nusprendė prašyti Tarybos nario Liudo Skieraus iki 2024 m. gegužės 16 d.

(imtinai)  pateikti raštišką atsiliepimą (paaiškinimą).

Tyrimo medžiaga

1. Savivaldybės mero Audriaus Klišonio 2024 m. balandžio 29 d.  kreipimasis Nr. AG-3054.

2. L. Skieraus 2024 m. gegužės 16 d. elektroniniu paštu atsiųstas paaiškinimas.

3. Etikos komisijos 2024-07-04 raštas Nr. AS-3817 LRT Tyrimų skyriui „Dėl informacijos

pateikimo“.

4. Viešosios įstaigos Lietuvos  nacionalinio radijo ir televizijos  2024-07-05 raštas Nr. SR-

508 „Dėl jūsų prašymo pateikti informaciją“.

5. Savivaldybės mero Audriaus Klišonio 2024-05-28 raštas Nr. AG-3755.

Elektroninio dokumento nuorašas



Nustatytos faktinės aplinkybės

Komisija, išnagrinėjusi Pareiškėjo pateiktą medžiagą, nutarė prašyti L. Skieraus paaiškinimo

dėl pateikto kreipimosi bei tolimesnius tyrimo veiksmus atlikti kai bus gauta papildoma medžiaga iš

teisėsaugos institucijų (prokuratūros) dėl atliekamo ikiteisminio tyrimo.

Komisija 2024-07-04 raštu Nr. AS-3817 kreipėsi į LRT Tyrimų skyrių „Dėl informacijos

pateikimo“, prašydama nurodyti, kokiais šaltiniais remiantis jie pateikė informaciją straipsnyje

„Matijošaičio verslas į Rusiją vežė kare pritaikomas prekes“ bei patikslinti šią turimą informaciją.

Viešosios įstaigos Lietuvos  nacionalinio radijo ir televizija  2024-07-05 Komisijai pateiktame

rašte Nr. SR-508 „Dėl jūsų prašymo pateikti informaciją“ paaiškino, kad LRT neturi pagrindo ir

atsisako tenkinti Komisijos prašymą dėl informacijos suteikimo bei informacijos šaltinių atskleidimo,

juolab, kad Klaipėdos apygardos prokuratūroje vyksta ikiteisminis tyrimas.

Komisija posėdžių metu nusprendė tolimesnius tyrimo veiksmus atlikti kai turės papildomos

informacijos iš teisėsaugos institucijų (prokuratūros).

Komisijos pirmininkė Vida Bondauskienė 2024-07-09 vykusio posėdžio metu nusišalino nuo

tolimesnio šio tyrimo vykdymo ir jos nusišalinimui buvo pritarta.

Tolimesnį tyrimą atliko Komisijos pirmininko pavaduotoja Alina Vičienė.

Komisija iki 2024-08-27 vykusio posėdžio neturėjo informacijos iš teisėsaugos institucijų dėl

atliekamo ikiteisminio tyrimo.

Savivaldybės tarybos nario Liudo Skieraus atsiliepimas

Tarybos narys L. Skierus 2024-05-16 elektroniniu paštu pateikė atsakymą, nurodydamas, kad

„kol vyksta tyrimas, komentarų nebus“.

Teisinis veiklos vertinimas ir motyvai

Plungės rajono savivaldybės tarybos Etikos komisija, vadovaudamasi Lietuvos Respublikos

Valstybės politikų elgesio kodekso 9 straipsnio 1 dalies 1 punktu, 3 ir 4 dalimis ir Plungės rajono

savivaldybės tarybos etikos komisijos veiklos nuostatų 33.1 punktu

nusprendė

1. Plungės rajono savivaldybės tarybos narys Liudas Skierus, nepažeidė Lietuvos

Respublikos valstybės politikų elgesio kodekso normų. 

2. Sprendimo kopiją išsiųsti Plungės rajono savivaldybės tarybos nariui Liudui Skierui.

3. Apie sprendimą informuoti pareiškėją Savivaldybės tarybos merą Audrių Klišonį.

4. Sprendimą kopiją pateikti Vyriausiajai tarnybinės etikos komisijai.

5. Sprendimą paskelbti Plungės rajono savivaldybės interneto svetainėje www.plunge.lt

Sprendimas gali būti skundžiamas Vyriausiajai tarnybinės etikos komisijai per vieną mėnesį

nuo sprendimo paskelbimo arba jo įteikimo suinteresuotam asmeniui dienos.

Etikos komisijos pirmininkės pavaduotoja                                                                   Alina Vičienė

http://www.plunge.lt
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